

# 新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

爸爸的肥胖已经影响到了健康,看着体检报告上医生提前拉响的警报,他曾横下一条心:“饭可一顿不吃,运动不可一天没有!”在减肥的漫漫路上执着坚持着健身。

妈妈还经常拿爸爸健身的这股执拗劲儿敲打我,顺便也调侃一下老爸——“我说啊,你爸这人优点不多缺点不少,可这最好,一言九鼎说到做到,你读书学习也该像他这样,天天问一句:汝今能持否?”

每逢此时,爸爸总像拿了张奖状的小朋友,开心地笑了。

可最近一段时间,我便感觉不对劲。不细看,也能瞧见爸爸面色蜡黄,发际线正以肉眼可见的速度周复一周地后移,浓浓的黑眼圈下拖着条条“岁月痕迹”,嘴唇也翘出片片干皮。

于是,大大咧咧的我也开始变得细心起来,注意起爸爸。

那天过了晚上九点,我去厨房

## 今晚,爸爸的一个电话

拿牛奶,闻到股不淡不浓的酒味,却见爸爸默默地坐在餐桌的一端闷头喝酒,背影在清冷灯光下显得有些佝偻。不知是不是因他比从前瘦了,我竟从他的背影中感到一丝心疼。他,是因我的任性而苦恼成这样吗?是因我的成绩下滑而操心成这样吗?不仅是一家之主,他还操持着企业,他不想让人看见他脆弱的一面。

父亲似乎太过专注地盯着他的手机,没发现我的到来。我凑前瞄了一眼,是关于企业防疫工作细节的文章。

“叮叮……”持续不到两秒的电话铃打破了屋内的安静。

“兄弟啊,现在疫情这么严峻,很多工厂都撑不住快关门了。你们企业复工后防疫上还有那么多心思要操,我看你凌晨一点多还在发微信安排

工作,累得够呛吧。现在这种零盈利的情况下,能凑足工人的工钱已经不容易了。您这么拼又何必呢,还是多休息休息吧……”

听得出,对方是爸爸的老兄弟、老朋友。

爸爸是个开朗率性的人,他在家通话喜欢开个扬声器,我和妈妈总是嫌他嗓门大。不过,今天的爸爸似乎没了往日的大嗓门,他小声地应答,客气地应对。

只是听着听着没过一会儿,我看他直了直身子,抬起头,那股子豪放的元气渐渐又聚拢起来,说话的语气也变了:“是咯是咯,一晃我们都是年过半百的人了,要保重啰……不过,你看我这边还有这么多员工啊,每个人后面都是一个家庭,

上有老下有小的,总得过日子啊。趁着我还能做点事,再多干干吧,大家都不容易,总归能帮一点是一点。”

“道理是这样的,可在这种节骨眼上,我们还是受制于现实啊,听说你的员工还有不少因为疫情防控还在外地没能到岗,人手很紧哪。”

“唉,是的呢,我眼下愁的也是这个。不复工吧,看着企业往下沉,员工等着吃饭;复工吧,防疫安全令人提心吊胆。好在企业这么多年,有钱没钱,吃苦受累,多少坎都跨过去了,多少难都扛过来了。现在,哪家没难处啊,我们更要扛着了。看看湖北看看武汉,那些被感染的人、逝去的人,那些哭喊着亲人的家庭……”

电话那头沉默了许久,“……这么多年了,你这一根筋还是没变。哦,不,是一颗心真的没变。”

不知不觉中,我心里有些酸酸的,说不出为什么。

可能是被爸爸的那份坚持打

动,可能是受爸爸那份善心感染,可能是因爸爸那种品格而自豪。此时此刻,爸爸像是小说中的主人公,只不过他不会高强武功,不是才艺惊人,不懂咒语魔法,他只是个平平淡淡的人,一个白手起家的企业家,他有他那一代人的执着,他有他为人处事的原则,他心底里藏着他的那一份坚持。

爸爸接完电话,好一会儿才从刚才的话语中缓过神来,回头见我,先是一怔,尴尬地叹了口气:“太晚了,喝完牛奶就早点睡吧。”

我回到房间,慢慢悠悠地喝着牛奶,爸爸刚才的那番话还在耳边响着,爸爸在健身房挥汗的身影也出现在我的面前……

“太晚了,喝完牛奶就早点睡吧。”爸爸的语气从未像今夜这样柔和亲切。

这一杯牛奶,我也从未喝的时间这么长。

**姚天缘**  
无锡市惠山区  
锡山高级中学  
实验学校  
初二

因为肆虐的疫情,我们不得不停课。

不过,这对我的学习却毫无影响。不必说文化课学习内容的丰富,不必说体育艺术课学习形式的多彩,单是“研学课”就另有一番趣味。这不,“研学课”老师要求我们在家尝试培育豆苗。

“培育豆苗”对我这个做事粗手粗脚的男孩子来说,既有乐趣也不乏挑战。我找来一个托盘,在盘底铺上厚厚的一层土,接着把红豆种子稀疏而又均匀地撒在里面,再撒上一层薄薄的细粒土,然后用喷壶密密地浇了水,生怕哪一粒种子因为我的疏忽而受渴。但是它真的能长出来吗?我心里有些疑虑。

到了第三天,奇迹真的发生了。一棵小嫩芽偷偷地从土里钻了出来。嫩芽弓着背,背上驮着一块泥土,像一个负重的老人,又像一个蜷缩着睡熟的婴儿,这份小惊喜让我心里乐开了花。我小心翼翼地捡起那块压着它的泥土,只见它底部的泥土已裂开,它的“脚”似乎不能扎到更深的泥土里,但充满力量的根茎告诉我,倔强的它正在努力地搜索着伸向远方。

又过了一天,瘦瘦黄黄的它,似乎一碰便会立即折断。“它能长高?这地儿就不是种它的地方。”爸爸满是鄙夷地说道。爸爸的话语让我心里不禁一颤,但这份忧心很快就被豆苗的态势所冲走。不知何时它悄悄地昂起了头,身子骨也舒展开来。我不由想到了我刚刚读过的《红岩》一书中,江姐等人在那样恶劣的环境中与敌人斗争,最终取得革命的胜利;还有“逆行者”们帮助武汉抗疫终于迎来了春天,他们靠的就是心中那坚定的信念。

我依然细心地照顾着红豆苗,可忙于上网课的我也不免有大意之时,哎!这天,我居然忘了给它浇水。

早上起床,我赶紧跑到窗台边。豆苗弯下了腰,两片叶子蔫蔫的,茎

秆也因缺水而起了褶皱,没了一点生机。“完了,完了,让我给早死了。”我心里暗叫不好。“我说什么来着,长不大,一天没浇水就快死了。”爸爸不知什么时候站在我的身后,他那阴阳怪气的话语无疑是给我受伤的心撒上了一把盐。哎,我早已习惯老爸用这种怪异方式与我交流。我也挺奇怪,每一次受他打击之后的我似乎也更有干劲,体内总有一股不服输的力量在涌动。“哼。”我瞟了他一眼,急忙找到喷壶,先是给泥土浇了少量的水,再对着叶子喷了点水。豆苗在水的冲击下抖了抖“胳膊”,仿佛张大嘴尽情地吮吸着落在叶子上的小水滴。

心里挂念着红豆苗的我终于等到了下课,“活过来了,活过来了。”我冲着爸爸喊道。高高昂起头的它,在微风中晃了晃叶子,仿佛在向我道谢。这时,阳光照进来了,小叶子立刻把头调过去,如痴地沐浴着阳光。我闭上眼,深吸一口气,一股豆苗的清香气息直达心底。仿佛托盘在我眼前慢慢变大,盘里的豆苗长得肥绿肥绿的,一阵风刮来,就像一湖绿水,真是“一水护苗将绿绕,数豆排闼送青来”啊!

没有广袤的原野,没有肥沃的土地,但在我的悉心照料下,豆苗不屈服于渺小与贫瘠,努力着它的“山花烂漫”之梦。

现实生活中的我,又何尝不像是这棵豆苗?

疯狂的疫情阻断了我的学习之路,惶恐、孤独也曾填满我的心。但是我的老师们像救护神一样第一时间出现在我的生活中,他们用和风细雨的爱抚慰着我怯懦的心,用渊博的精神食粮充盈着我的世界,用多样的教学形式精彩了我的生活……

在老师的呵护下,慢慢变得勇敢与坚强的我坚信:我与豆苗的“山花烂漫”之梦就在这个春天的故事里。



**林中的猫头鹰**  
段芷萱  
华东师范大学附属小学二(2)班

**一水护苗将绿绕**

**郭晓峰**  
北京市第171中学教育集团  
怀柔三分校  
初一(1)班

俗话说“二月二龙抬头”,是个理发的好日子。这不,外公一早就打电话催了:“承承,你去理发了吗?可别错过啦!”我一摸头发,嘿,待在家里好些日子了,头发还真有点长呢。可是理发店是人群聚集的地方,为防控疫情又不能去呐!唉,都是讨厌的新冠病毒惹的祸!

“我来帮你理发吧。”妈妈摸摸我的头。“您行吗?”我半信半疑。

妈妈微微一笑,用一条围单护着我的脖子,拿起电剃刀“刷”,一大撮头发就落在地上。“妈妈,您可别把我剃成光头哦。”我有些担心。“不会,不会,只要你别乱

动。”妈妈信心满满,可我分明看见妈妈脸上沁出了细密的汗珠呀!我不再吭声,身子坐得笔直,脑袋一动不动。

谁知,刚剃了半边头发,“哎哟!”我疼得直叫唤——电剃刀竟然没电了,卡住了头发。妈妈轻声安慰我:“乖,别怕,插上电,边充电边剪就行。”我点点头……

过了老半天,妈妈放下电剃刀,长吁了一口气。我呢,对着镜子一瞧:“嗨!剃得就像一个芋芋头。”

转念一想,“芋芋头”发型虽然怪怪的,但是没什么关系。为防疫疫情,尽量少出门是必须的呀!妈妈也这么说。

意思,所以又饶有兴趣地接着往下读。经过这番仔细品读,我明白了读书并没有那么枯燥,它可以让我们认识整个世界,让我们学习更多知识,正如高尔基所说:书籍是人类进步的阶梯。

在这个漫长而又特殊的寒假,我读了充满幻想的《哈利·波特》,读了乐观向上的《小公主》,读了解决许多疑问的《十万个为什么》……

有一次,妈妈叫我去吃饭,我说:“我在看书,就差几页这本书就看完了,稍等一会儿。”妈妈走过来说:“你变得爱读书了呀!”

在这个漫长而又特殊的寒假,我变了,变得爱读书了。

经历了漫长而又特殊的寒假,我变成了一个爱看书的小女孩。

以前的我非常讨厌看书,一见到书,就两眼发黑。如果有人非要让我看书,我会找各种理由,如:“我先上个厕所,一会儿再看。”或“作业还没做完呢,等做完作业再说吧!”反正,能让我看不书的理由我都会说的。

但现在的我完全不同,现在很爱看书。

我只要一写完作业,就随手拿起一本书看起来。为什么呢?因为有一次写完作业,实在是闲得没事干,所以拿了一本叫《查理和巧克力工厂》的书,我读了一点儿觉得非常有

他们童真的笑声感染了呢!

今天傍晚我和妈妈戴上口罩出门散步,街道两旁行人稀少,特别引人注目是那粉嫩嫩的开了一树的絮絮的小花儿。望着地上依稀的花瓣,我小心翼翼地走着,生怕把它们给踩疼了。似黑未黑的天空下,斑驳的花影随风摇曳,有一种婉约之美。

初春,像一只只无处不在的精灵,总让人心中掀起无限希望。那些烦恼的,糟糕的事情,通通让它们乖乖地溜走吧!未来有的是美好,有的是期待!

冬,在我的印象中似乎还没有完全褪去,而春已迈着轻盈的步伐悄然而来。

不知何时,身上明明还穿着保暖衣,而一些昆虫已经迫不及待地跳了出来;不知何时,河里还结着冰,而突然间就听到了小溪水潺潺的声音;又不知何时,那些光秃秃的杨柳却已满头秀发;就连邻家的柿子树,似乎昨天还是光秃秃的样子,今天满树已经鼓出嫩绿的小芽苞,在阳光下看去,仿佛树上点着一颗一颗闪耀的小金星,显出一派生机。

## 萌动的春天

清晨,鸟儿的喧闹声将我梦中唤醒,直到晚上它们才回归平静。在黄昏的落日余晖中,我常常看到鸟儿成群结队,拍打着翅膀,一同飞向遥远的天际,眼前只留下蔚蓝的天幕。如丝如缕般的白云,它们此刻也应该要和家人团聚了吧!

这里的夹竹桃长长的叶片自从被附上厚厚的一层冰雪后,我以为它肯定要枯萎凋零了。可如今,一转

眼,那被风雨折断的一枝的伤口处,竟又顽强地抽出青翠碧绿的新芽,轻轻地在风中舞蹈。

天气也一天比一天润朗了。和煦的暖风轻柔地吹拂着大地,也吹进了人们心里。家家户户似乎都飘来了发自内心的欢笑声。孩子们骑着滑轮车,两只可爱的小“小犄鹿”,到处跑啊跑。清风所至,树叶微颤,看来树叶也

**李梓慢**  
河北省邯郸市  
黎明街小学  
四(1)班

我静静地等待着春暖花开。灰色的天空,灰色的街道,灰色的心情,除了几只垃圾桶孤独的立在街头,街上已经没有了来来往往的行人,整个城市突然变得很安静,我的耳边除了呼呼而过的北风和滴滴答答的濛濛冬雨。

一场疫情彻底改变了我的生活。放假前爸爸答应带我去迪士尼玩,我们做好攻略,准备好装备,打算尽情玩一天,可是现在都不得不取消,我心里别说是有多难受了。我哭着说,我要出去玩,可是爸爸妈妈说,现在疫情非常严重,只能呆在家里。

闷在家的日子实在太难受了。我一个人不知所措地从这个房间调到另一个房间,从这个电视频道调到另一个频道,从这本书翻到另一本书,可我还是心神不定,失去自由失去欢乐的日子可真让人难熬。

就在此时,我接到了学校大队委老师的电话,“疫情期间,有没有发动你们班同学发起班级互助活动啊?!”老师的一句提醒,让我突然找到了灵感,我对爸爸妈妈说,我想设立一个班级直播间,发动全班同学一起参加网络班级建设,大家可以把自己在家的生活感受及时分享,如果碰到问题还可以通过网络互动答疑。没想到这个想法竟然得到了全班同学的一致拥护,就这样,我们拥有了自己的班级,网上的。

就这样,我们都成为了网络小主播。大家隔着屏幕,互道平安,大家一起在平台上互动。熟悉的声音,熟悉的面庞,那种熟悉的气息和味道又回到了我们的身边,我们仿佛又回到了那个课堂。

一个点赞,一句问候,哪怕是一声提示音,都能牵动着全班同学。

随着疫情一天天好转,我们离回校上课的日子也越来越近,等我们重新相聚的那一天,相信我们的友谊会越来越紧密,因为我们在困难的时候一起难过,一起开心,这段日子会永记于心田。

盼望着,盼望着,春暖花开的日子,一定会来到我们的身边。

**静待春暖花开**

杨海苓  
上海市第一师范附属小学  
三(4)班